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ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ATA DA 37a SESSÃO DO r PERÍODO LEGISLATIVO DE 2018

Ao primeiro dia do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito, centésimo
septuagésimo quinto ano de Fundação da cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da
Câtnara Municipal de Petrópolis, verificado o quórum e havendo número legal, às
dezesseis horas e quatorze minutos, o Senhor Presidente Vereador Roni Medeiros,
declarou aberta a presente sessão com os seguintes dizeres: Feliz a nação cujo Deus é o
Senhor. Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos
nossos trabalhos. Em seguida, solicitou ao Senhor Secretário Vereador Ronaldão, que
procedesse a leitura da ata anterior e do expediente. Ato contínuo solicitado pelo Senhor
Presidente passou a leitura do EXPEDIENTE: Projeto de Lei n": 3663/18 do Vereador
Prof. Leandro Azevedo; 3739/18 do Vereador Maurinho Branco. Indicações Legislativas
nOs.:3716 e 3719/18 do Vereador Marcelo da Silveira; 3737/18 do Vereador Maurinho
Branco. Indicações n'". 3710, 3676, 3674, 3718, 3730, 3723, 3717, 3675 e 3673/18.
Terminada a leitura do expediente, o Senhor Vereador Mareio Arruda solicitou a
inversão da pauta e com a anuência dos demais Vereadores, o Senhor Presidente passou
à ORDEM DO DIA: Colocado em primeira discussão e votação Projeto de Lei n'":
3191/18 do Vereador Meirelles. O Projeto foi aprovado com 12 votos. Registre-se a
ausência do Vereador Antônio Brito, do Vereador Maurinho Branco e do Vereador
Silmar Fortes. Colocado em primeira discussão e votação Projeto de Lei n°.: 3296/18 do
Vereador Maurinho Branco. O Projeto foi aprovado com 12 votos. Registre-se a
ausência do Vereador Antônio Brito, do Vereador Maurinho Branco e do Vereador
Silmar Fortes. Colocado em discussão e votação única as Indicações n'": 3317, 3318 e
3320/18 do Vereador Luizinho Sorriso; 3334/18 do Vereador Márcio Arruda; 3311 à
3315 e 3333/18 do Vereador Maurinho Branco. As Indicações foram aprovadas em
bloco com 13 votos. Registre-se a ausência do Vereador Maurinho Branco e do
Vereador Silmar Fortes. Terminada a ordem do dia, o Senhor Presidente passou a
palavra aos Senhores Vereadores inscritos para fazer uso da tribuna convidando assim o
primeiro Vereador inscrito: 1) MEIRELLES, DO PP - Iniciou a sua fala
cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os presentes e os que assistem
pelo Canal 98. Agradeceu ao Vereador Prof. Leandro Azevedo por permitir a mudança
na ordem das falas. Disse que todos sabem que o nosso município é suscetível a
catástrofes naturais devido a sua geografia. Lembrou que nossa cidade cresce a cada dia
e que as construções causam impermeabilização do solo. Disse que isso tudo aliado à
falta de dragagem dos rios causa o aumento do número de enchentes no município.
Pediu ajuda aos Vereadores para a solução deste problema, visto que a temporada de
chuvas está chegando. Falou que o INEA não tem cumprido a sua atribuição de dragar
os rios. Lembrou que Petrópolis tem um histórico de problemas oriundos das chuvas e
que isso causa prejuízos incalculáveis. Pediu ao Presidente do INEA Senhor Marcos
Lima, que é de Petrópolis, para ajudar a cidade com dragagens, pois a última teria
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acontecido no ano de 2014. Afirmou que o Programa Limpa Rio do Governo do Estado
tem ocorrido em várias cidades e que a nossa é uma das mais suscetíveis a alagamentos.
Encerrou falando que a Prefeitura precisa desta ajuda, pois estaria demasiadamente
comprometida em seu orçamento. Agradeceu e despediu-se. 2) LEANDRO
AZEVEDO, LÍDER DO PSD - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os
demais Vereadores, os funcionários da Casa, os presentes e os que assistem pelo Canal
98 e internet. Parabenizou o Prefeito Renato Bravo de Nova Friburgo por ter viabílizado
a sanção de uma lei que havia sido vetada anteriormente. Afirmou que esta norma prevê
a obrigatoriedade de que o profissional de educação fisica tenha registro no CREFI.
Disse que é lamentável que leis importantes como esta não sejam aprovadas em
Petrópolis, por questões políticas, pois quem sai perdendo é a população que fica a
mercê de profissionais não qualificados. Afirmou que falta diálogo do Governo
Municipal com esta Casa e com a sociedade civi1. Afmnou que se um dia chegar a
Prefeito fará política de forma diferente. Disse que continuará indicando os serviços à
Prefeitura e que se a solução não for dada, informará a todos. Afmnou que as
comunidades não estão sendo atendidas de forma democrática. Deu exemplo do asfalto
que está sendo aplicado de forma desigual em vários locais, sendo que os impostos são
pagos por todos. Disse que isso demonstra a falta de organização da administração.
Falou sobre a taxa de religação da Águas do Imperador. Disse que ela é abusiva e deve
ser revista. Encerrou reiterando que trabalhará para acabar com essas coisas que tanto
fazem a população sofrer. Agradeceu e despediu-se. Registre-se que o Vereador
Wanderley Taboada assumiu a Presidência. 3) MARCELO DA SILVEIRA, DO PSB-
Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os presentes, os
funcionários da Câmara Municipal e os que assistem pelos meios de comunicação.
Parabenizou a Guarda Civil pela prisão de 3 suspeitos de assaltos no centro de nossa
cidade. Falou que esses flagrantes são a confmnação da presença dos agentes nas ruas,
contribuindo para a segurança da população em vários pontos da cidade. Afmnou que é
a favor de que ela trabalhe armada, pois os bandidos a serem enfrentados estão com
armamento. Registrou que os guardas que efetuaram as prisões foram: Alexandre
Ciscouto e Vanderlei Morais. Falou ainda sobre o assédio sexual sofrido por uma
senhora dentro de um ônibus. Relatou que foi o GM Paulo Henrique Raibolt que efetuou
a prisão deste assediador. Lembrou a questão do cemitério levantada pelo Vereador
Márcio Arruda e que foi dada a sugestão de que a guarda atue neste 10ca1.Encerrou
reiterando que o INEA deve deixar de perseguir comerciantes e começar a dragar o rio
em frente aFAGAM e o rio da Ce1. Veiga. Agradeceu e despediu-se. 4) GILDA
BEATRIZ, DO PMDB - Iniciou a sua fala cumprimentando o Presidente, os demais
Vereadores, os presentes, a imprensa e os telespectadores. Falou que problemas de fácil
solução estão constantemente acometendo os postos de saúde do nosso município. Disse
que o ambulatório de Saúde Mental está com o bebedouro sem funcionar a muito tempo,
que um problema tão simples não deve demorar em ser resolvido e que por isso os
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oficiou. Falou que tem recebido reclamações de que muitas lâmpadas de postes estão
queimadas. Lembrou que isso afeta mais as mulheres. Afrrmou que a grande reclamação
é que, em locais que estão com mais de uma lâmpada sem funcionar, a troca está sendo
feita de apenas uma como paliativo. Lembrou ainda que este problema vem se
arrastando há tempos e que há verba específica para a solução deste problema. Falou
ainda sobre a antiga rodoviária. Disse que as pessoas estão sofrendo, pois ela está
precisando de uma reforma urgente, além de que ela está muito insegura. Encerrou
falando que oficiará a Prefeitura para que estas situações sejam resolvidas. Agradeceu e
despediu-se. 5) LUIZINHO SORRISO, DO PSB - Iniciou a sua fala cumprimentando
a Presidência, os demais Vereadores, os presentes, os funcionários da Câmara Municipal
e os que assistem pelos meios de comunicação. Falou que a questão da rodoviária do
centro está realmente complicada e que pediu solução ao senhor Jairo Presidente da
CPTrans, pois isso atrapalha a todos, além de causar insegurança. Disse que foi
informado de que a ideia é fechá-Ia a noite para que ela deixe de ser usada por
moradores de rua. Agradeceu a reforma do abrigo de ônibus do Fragoso. Disse que é o
autor da Lei 7118/13 que criou o calendário oficial de eventos da cidade e da Lei
7083/13 que institui a aprendizagem do xadrez nas escolas. Disse que a Diretora Valéria
da Escola São Geraldo disponibilizou uma sala para a prática do xadrez que será
inaugurada na semana que vem. Passou a ler sobre os beneficios do xadrez na vida de
um jovem. Encerrou relembrando todo o seu esforço para a implantação deste
importante projeto. Agradeceu e despediu-se. 6) JUSTINO DO RX, LÍDER DO MDB
- Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os presentes e
os que assistem pelo Canal 98. Saudou ainda os servidores da saúde de Petrópolis.
Afirmou que o Prefeito Bemardo Rossi está empenhado em garantir o melhor para todos
os funcionários públicos do município. Parabenizou o Secretário de Obras pela operação
tapa-buracos nas Ruas: João de Deus, Max Manoel Molter e Bela Vista. Enfatizou que
estes reparos serão concluídos na próxima semana. Falou que as 7 equipes resolverão os
problemas dos buracos causados pelas chuvas até o início do verão. Convidou o
Secretário de Meio Ambiente para percorrer o bairro Bela Vista. Lembrou que este
bairro foi atingido pelo último período das chuvas, que isso assoreou a sua barragem e
que isso pode causar uma tragédia na cidade. Pediu ainda a presença do INEA. Lembrou
a campanha Novembro Azul e que no Hospital A1cidesCarneiro acontecerá o mutirão
azul com exames para os homens. Parabenizou o senhor Tamagoshi pela boa
manutenção do cemitério, bem como a construção de 170 gavetas mortuárias. Encerrou
agradecendo as funerárias por essa parceria. Agradeceu e despediu-se. 7) ANTÔNIO
BRITO, LÍDER DO PRB - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os
demais Vereadores, os presentes e os que assistem pela TV Câmara. Mostrou uma conta
da empresa Águas do Imperador no valor de R$ 171,00, que teve o abastecimento
interrompido por atraso no pagamento. Disse que para a religação deste serviço é
cobrado um valor muito alto, além de juros e multa. Afmnou que a punição maior é o
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consumidor ficar sem o abastecimento deste serviço essencial e que a cobrança da multa
é demais, pois já é cobrada a religação. Questionou o tempo que é preciso para o serviço
desta religação. Comparou com outros serviços que podem ser feitos com profissional de
moto. Falou que não é um valor plausível, pois acompanha que o mesmo serviço em
outras cidades é bem mais barato. Disse que é preciso que os Vereadores revejam esta
questão. Sugeriu uma audiência pública para discutir o contrato deste serviço. Lembrou
que quando se atrasa outros pagamentos não se fica sem o fornecimento. Falou ainda
que é absurdo o pagamento para que se tenha um poço artesiano. Encerrou desejando um
bom final de semana a todos. Agradeceu e despediu-se. 8) MADRINHa BRANCO,
LÍDER DO PP - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais
Vereadores, os presentes e os que assistem pelo CANAL 98. Parabenizou a senhora
Márcia Palma que substituiu à senhora Samea na Direção da Secretaria de Educação de
Petrópolis. Informou que a senhora Márcia Palma, que tem 31 anos de serviços
prestados a Petrópolis, fez um bom trabalho na secretaria da Escola Theodoro Machado
no Vale da Boa Esperança. Desejou-lhe sucesso à frente da secretaria. Falou sobre a
proibição do IPHAN de que ônibus parem em frente ao Museu Imperial. Disse que essa
proibição causa um grande problema aos usuários. Falou que acha estranho a permissão
aos ônibus de turismo. Disse que fez indicação legislativa para a construção de um ponto
mais a frente, no lugar das vagas dos rotativos. Falou que esteve com o Prefeito e o
Secretário de Obras em Araras em uma operação tapa-buracos na localidade do Vista
Alegre e que 2 caminhões não foram suficientes. Disse que logo após foram à UBS do
bairro que estava com as obras paradas desde 2016. Registrou que até o dia 20 deste mês
esta obra será entregue e atenderá mais de 20 mil moradores da região. Disse que o
Prefeito reiterou que a praça, a quadra e o vestiário do bairro também receberão
reformas. Falou que o Prefeito lhe pediu que consiga a doação do projeto para este
empreendimento. Falou ainda sobre o assédio sexual que ocorreu esta semana em um
coletivo e que o assediador foi preso por um guarda municipal. Lembrou quea campanha
da CPTrans "O Meu Corpo Não é Público" servi para orientar os procedimentos para
qualquer tipo de assédio. Disse que os rodoviários estão orientados a seguir para um
distrito policial quando for o caso. Encerrou desejando um bom feriado a todos.
Agradeceu e despediu-se. Terminada a fala dos senhores Vereadores e NADA MAIS
HAVENDO A TRATAR, às dezessete horas e cinquenta e oito minutos, declarou
encerrada a sessão, convocando os Senhores Vereadores para a próxima sessão, dia seis
de novembro de dois mil e dezoito, às dezesseis horas, com a ordem do dia que foi lida
em sessão plenária. Escrevo, atestd e as . o para fazer constar, Leonardo Kienle
Fernandes, Assessor para Procedim tos P 'bli os. Registre-se e publique-se.


